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Вступ. Міграційні процеси в сучасних умовах розвитку економіки поширюються 

на світ. Це пов’язано з впливом економічних, політичних та соціальних факторів. 

Матеріали і методи. Використано монографічний, статистичний методи. 
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Результати. Є різні види міграції і одним із пріоритетних для нашої країни є 

освітня міграція. Військова агресія переростає у загрозу як економічного становища 

мільйонів людей, й сприяла активізації міграційних процесів, виїзду великої кількості 

громадян України в країни ЄС. 

В післявоєнний період для відновлення економіки важливим є питання повернення 

мігрантів в країну. У зв’язку з цим потребує вирішення питання повернення громадян 

України. Ця проблема безпосередньо впливає на національну, зокрема економічну 

безпеку, оскільки актуалізує питання про те, «хто відновлюватиме країну після війни». 

В умовах глобалізації спостерігається тенденція відтоку робочої сили у ЄС та 

США. Міграцію населення будуть посилювати й економічні чинники, такі як рівень 

заробітної платні, безробіття. Невпевненість у завтрашньому дні підштовхує 

працездатне населення до пошуку більш стабільних джерел доходу за кордоном, що 

дозволяє будувати плани стосовно свого майбутнього та майбутнього своїх дітей. До 

основних соціальних чинників, які спричиняють міграцію населення можна віднести 

умови праці, наявність можливостей для професійної самореалізації, якість системи 

освіти, доступність охорони здоров’я тощо. Міграція впливає на економічний розвиток 

країни так як спостерігається дефіцит працівників, старіння населення тощо. Країни- 

реципієнти розвиваються завдяки прибуттю кваліфікованих працівників, проте в 



 

країнах-донорах спостерігається «відплив мізків». У країнах призначення мігранти 

часто заповнюють прогалини на ринку праці та компенсують дефіцит робочої сили, 

спричиненої демографічними зрушеннями чи іншими чинниками. Для того, щоб 

потенційні переваги міграції були максимізовані та широко поширені, необхідною 

умовою є удосконалення міграційної політики. Стимулювати міграцію може 

глобалізаційний розвиток (розвиток нововведень, ноу-хау, поширення передових 

технологій, підвищення якості життя, поширення захисту громадських прав та 

основних свобод людини, поліпшення добробуту сімей, розширення можливостей 

вибору та доступу до нових ідей, знань, об’єднання зусиль людства у вирішенні 

глобальних проблем). Таким чином нерівномірність розвитку країн призводить до 

стимулювання міграційних процесів. 

Висновки. Як показав аналіз, масштабна міграція внаслідок війни в Україні має 

значний негативний вплив як на саму Україну, так і на країни, які приймають 

переселенців. Соціальні, економічні та гуманітарні виклики, повʼязані зі збільшенням 

кількості переселенців, потребують комплексного підходу та спільних зусиль для 

забезпечення стабільності, підтримки та інтеграції тих, хто постраждав від війни. 

Значні обсяги внутрішньої міграції українців із зон бойових дій та тимчасово 

окупованих територій мають серйозний вплив на країну. 
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